

టీ కాంగ్రెస్లో సీట్ల లొల్లి..

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

వచ్చే అవకాశం లేదని పార్టీ వర్గాల్లో జోరుగా చర్చ జరుగుతుంది. జిల్లా అధ్యక్షులు నలుగురైదుగురు చాలా సీరియస్ గా టికెట్ కోసం ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. నాయిని రాజేందర్.. వరంగల్ వెస్ట్ నియోజకవర్గం కోసం చాలా రోజులుగా పనిచేస్తున్నారు. 2018 ఎన్నికల్లోనే టికెట్ కోసం ప్రయత్నించారు. పొత్తులో భాగంగా నాయనికి టికెట్ రాలేదు. దీంతో ఈసారి టికెట్ వస్తుందని ఆశతో వర్కౌట్ చేసుకుంటున్నారు. మరో డిసినీ అధ్యక్షురాలు సురోఖ.. మాజీ ఎమ్మెల్యే ప్రేమ్ సాగర్ రావు భార్య? మంచిర్యాల నియోజకవర్గం సీటును ఆశిస్తున్నారు. మేధుల్ దీసినీ సందికంటి శ్రీధర్, వికారాబాద్ అధ్యక్షుడు పరిగి రామ్మోహన్ రెడ్డి ఎన్నికల్లో పోటీ చేసేందుకు తహతహలాడుతున్నారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే కోటాలో ఆయనకు టికెట్ కు ఇబ్బంది లేదటనికింద్రాబాద్ దీసినీ అనిల్? ముప్పిరబాద్ లో 2018 ఎన్నికల్లో పోటీ చేశారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో అక్కడి నుంచి.. అంజన్ కుమార్ యాదవ్ చేస్తారనే ప్రచారం నడుస్తోంది. ఖైరతాబాద్ దీసినీ రోహిన్ రెడ్డి కూడా టికెట్ ను ఆశిస్తున్నారు. 2018లో టికెట్ ఆఖరి నిమిషంలో చేజారింది. ఈ సారి టికెట్ తనదేనని ప్రచారం చేసుకుంటున్నారు. రేవంకెరెడ్డికి సన్నిహితుడనే పేరుంది. సిద్దిపేట దీసినీ సర్కార్ రెడ్డి కూడా గజ్వేల్ సీటు తనదేనంటున్నారు. దీసినీ అయినప్పటి నుంచి నియోజకవర్గంలో కనపడటం లేదని ప్రత్యర్థులు పార్టీకి ఫిర్యాదులు చేస్తున్నారు. మెదక్ దీసినీ తిరుపతి రెడ్డి ఇటీవలే పీసీసీని కలిశారు. భద్రాచలం దీసినీ, ఎమ్మెల్యే పొడెం వీరయ్య సిద్దిగి కాబట్టి డోకా లేదు. భువనగిరి అధ్యక్షుడు అనిల్ కు పార్టీ హామీ ఇచ్చినట్లు ప్రచారం నడుస్తోంది. తెలంగాణ కాంగ్రెస్ లో డిసినీ అధ్యక్షులకు టికెట్లు వస్తాయా ? అధ్యక్షులకు టికెట్లు ఇవ్వాలనుకుంటే? దేన్ని పరిగణలోకి తీసుకుంటారన్న చర్చ జోరుగా సాగుతోంది. కొత్తగా పోటీ చేయాలనుకునే వారికి మాత్రం టికెట్ అంత ఈజీ కాదని గాంధీభవన్ వర్గాలు చెబుతున్నాయి..

భజరంగ్ బలి అండతో గెలుపు మోదే

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

మండివద్దారు. ఈ ఏడాది చివర్లో మధ్యప్రదేశ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగబోతున్నాయి. వలు హిందూ సంఘాలు కాంగ్రెస్ కు మద్దతు ప్రకటించాయి. మాజీ సీఎం కమల్ నాథ్ సమక్షంలో భారీ సంఖ్యలో బజరంగ్ సేన కార్యకర్తలు కాంగ్రెస్ లో చేరారు. అయితే ప్రియాంక మధ్యప్రదేశ్ పర్యటనపై మండిపడుతున్నారని బీజేపీ నేతలు . ఎన్నికలు ఉన్నప్పుడే ప్రియాంకకు పూజలు గుర్తుకు వస్తాయన్నారు. హిమాచల్ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను ఇప్పటికి నెరవేర్చలేదన్నారు. ఇదిలావుంటే, కాంగ్రెస్ లో ప్రియాంక గాంధీ స్థాయి మరింత పెరగనుంది. ప్రియాంక గాంధీ ఇకపై యూపీకి మాత్రమే ఇన్ ఛార్జ్ గా కాకుండా ఆమెను కేంద్ర బృందంలోకి తీసుకు రావడానికి సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. ఇప్పటివరకు అందుతున్న సమాచారం ప్రకారం.. ప్రియాంక గాంధీని వర్ధింగ్ ప్రెసిడెంట్ లేదా జాతీయ ఉపాధ్యక్షులుగా చేయవచ్చని తెలుస్తోంది. యూపీ బాధ్యతలు చేపట్టేందుకు కొత్త నేత కోసం కాంగ్రెస్ వెతుకుతోంది. ఈ ఏడాది జరగనున్న మధ్యప్రదేశ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు ప్రియాంక గాంధీ ధీమాగా ఉన్న తరుణంలో ఈ వార్త చక్కర్లు కొడుతోంది. ప్రియాంక గాంధీ సోమవారం ఎంపీ పర్యటనలో ఉన్నారు. జబల్ పూర్ లోని నర్మదా తీరంలో పూజలు చేశారు. దీంతో రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రచారం కూడా మొదలైంది. ఎంపీలో జరిగే ర్యాలీలో ప్రియాంక ప్రసంగించనున్నారు.

సివిల్స్ ప్రిలిమ్స్ ఫలితాలు విడుదల

సూర్యుడు - ప్రభాత సూర్యుడు

యూనియన్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ (ఐఐఐఎ) ఈ ఏడాది నిర్వహించిన సివిల్ సర్వీసెస్ ప్రిలిమ్స్ 2023 పరీక్ష ఫలితాలు ఇవాళ విడుదల అయ్యాయి. ఈ ఫలితాలతో పాటు ఇండియన్ ఫారిన్ సర్వీసెస్ ఫలితాలను కూడా అధికారులు విడుదల చేశారు. అభ్యర్థులు తమ ఫలితాలను వెబ్సైట్ లో చూసుకోవచ్చు

ధరణి కావాలా వద్దా

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

నాటి పరిస్థితులు గుర్తు చేసుకుంటే ఒకనాడు చాలా కష్టాల్లో మునిగిపోయి పాలమూరు జిల్లా గంజి కేంద్రాలకు నిలయంగా ఉండేదన్నారు. మనకున్న ఆర్టిఎస్ కాల్యను మనకు కాకుండా జేసి గద్దెల్లా తన్నుకుపోతే ఉద్యమంలో మొట్టమొదటి పాదయాత్ర చేపట్టింది నేనే. జోగులాంబ తల్లికి దండం పెట్టి గద్దెల వరకు పాదయాత్ర చేపట్టాను అని కేసీఆర్ తెలిపారు. గద్దెల జిల్లాలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆఫీసు, కలెక్టరేట్, ఎస్సీ కార్యాలయాన్ని ప్రారంభించిన అనంతరం అయిజ రోడ్డులో ఏర్పాటు చేసిన బీఆర్ఎస్ బహిరంగ సభలో కేసీఆర్ పాల్గొని ప్రసంగించారు తెలంగాణ ఉద్యమ సమయంలో అనేక చోట్ల అలంపూర్, గద్దెల్, నడిగడ్డలో పర్యటించాను అని కేసీఆర్ గుర్తు చేశారు. నాడు హృదయవిదరాక ర్యక్తాలు కనబడ్డాయి. కన్నీళ్లు పెట్టుకున్నాం. ఇక్కడ సభ పెడితే ప్రళయ గర్జనలాగా వచ్చారు. తెలంగాణ సాధించుకున్న తర్వాత పరిపాలన సంస్కరణలు చేసుకున్నాం. సంస్కరణల్లో భాగంగా గద్దెల జిల్లా ఏర్పడింది. రాజభవనాలను తలపించే కలెక్టరేట్, పోలీసు భవనాలు ప్రారంభించుకున్నాం. జిల్లా ప్రజలు బాగుండాలని జోగులాంబ గద్దెల జిల్లా అని ఈ జిల్లాకు పేరు పెట్టుకున్నామని కేసీఆర్ తెలిపారు. నెట్టెంపాడు, బీమా ద్వారా సాగునీరు అందుతుందని కేసీఆర్ తెలిపారు. గట్టు పునాదిరాయి వేసుకున్నాం. ఆ పనులు కూడా త్వరలోనే పూర్తవుతాయన్నారు. ప్రజల సంక్షేమానికి పుట్టిన నుంచి చనిపోయే వరకు ప్రతి ఒక్కరికీ సహాయం అందేలా ఆడుకుంటున్నాం. గురుకుల పాఠశాలల్లో గిరిజన, దళిత, బీసీ బిడ్డలు బ్రహ్మాండంగా చదువుకుంటున్నారు.

అన్నింటిని కూడా జూనియర్ కాలేజీలుగా మార్చుకున్నాం. పిల్లలు మంచిగా చదవుకుంటున్నారని అని కేసీఆర్ తెలిపారు. ఈ ఉమ్మడి పాలమూరు జిల్లా నుంచి మంత్రులుగా ఉన్న ఇద్దరికి ఇద్దరు కూడా తెలంగాణ ఉద్యమకారులే అని కేసీఆర్ తెలిపారు. నిరంజన్ రెడ్డి ఫీల్డ్ మీద, శ్రీనివాస్ గౌడ్ టీజీవో అధ్యక్షుడిగా ఉంటూ ఉద్యోగాన్ని లెక్క చేయకుండా ఉద్యమం చేశారు. లక్ష్మి రెడ్డి కూడా ఉద్యమంలో పని చేశారు. పాత పాలమూరు జిల్లా ఐదు జిల్లాలుగా మారింది. ఐదు మెడికల్ కాలేజీలు వచ్చాయి. కల్యాణకుర్తి ఎత్తిపోతల, నెట్టెంపాడు, కోయిలసాగర్, బీమా అన్నింటిని పూర్తి చేసుకుని 15 నుంచి 24 లక్షల ఎకరాలకు నీరు ఇచ్చుకుంటున్నాం. ఉచిత కరెంట్ ఇస్తున్నాం, రైతు బంధు ఇస్తున్నాం అని కేసీఆర్ వివరించారు. కేసీఆర్ కన్నా దొడ్డుగా, ఎత్తుగా ఉన్నట్లు ఈ జిల్లా నుంచి మంత్రులు అయ్యారని కేసీఆర్ తెలిపారు. వారి కాలంలో ఏం జరిగిందంటే ఏం లేదు. గద్దెలలో ఉన్నవారు ప్రాజెక్టులు పూర్తి చేయించలేదు. భయంకరమైన బాధ.. 14 రోజులకు ఒకనాడు మహబూబ్ నగర్ లో నీళ్లు దొరికేవి. ఇవాళ మిషన్ భగీరథ ద్వారా నీళ్లు అందిస్తున్నాం. దేశంలో ఎక్కడా ఇలాంటి పథకం లేదు. కళ్యాణకుర్తి, షాద్ ముబారక్, అమ్మ ఒడి వంటి కార్యక్రమాలు చేసుకున్నాం. గతంలో బతుకు లేక మనం వలసపోయాం. ఇవాళ కర్నూల్, రాయచూర్ నుంచి మన వద్దకు వలస వస్తున్నారు. పాలమూరు జిల్లాలో అభివృద్ధి వేగంగా జరుగుతోంది. తెలంగాణ ఏర్పడితే కరెంట్ రాదు అని మాట్లాడారు. తుంగభద్ర బ్రిడ్జి దాటితే 24 గంటల కరెంట్ లేదు. ఆ విధంగా చాలా బ్రహ్మాండమైన పనులు చేసుకున్నాం అని కేసీఆర్ తెలిపారు.

కనుగోలు వ్యహం ఫలిస్తుందా..?

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

పనిచేసేందుకు రెండు పార్టీలు ఆసక్తిగా ఉన్నాయని రాజకీయ పరిశీలకులు భావిస్తున్నారు. 2014 ఎన్నికల్లో బీజేపీ, టీడీపీ పొత్తు పెట్టుకున్న పవన్ కళ్యాణ్ ఎన్నికల్లో పోటీ చేయవచ్చు అంటున్న కోసం ప్రచారం చేసిన సరేంద్ర మోడి, చంద్రబాబు నాయుడుతో కలిసి బహిరంగ సభల్లో ప్రసంగించారు. ంశ్రీబని ఖీవణి - ఆసం.. ముహూర్తం.. ఖాయం అంధ్రప్రదేశ్ కు ప్రత్యేక హోదా కల్పిస్తామని ఇచ్చిన హామీపై వెనక్కి తగ్గినందుకు గాను జైఎస్ఎస్ టీడీపీ, బిజెపిలతో బంధాన్ని తెంచుకుంది. ఆసక్తికరమైన విషయమేమిటంటే, బిజెపి నేతృత్వంలోని ఎన్డీఎ నుండి వైదొలగడానికి టీడీపీ అదే అంశాన్ని ఉపయోగించుకుంది. దీంతో రాష్ట్రంలో టీడీపీతో కలిసి అధికారాన్ని పంచుకుంటున్న బీజేపీ కూడా కూటమి నుంచి వైదొలగాల్సి వచ్చింది. 2014 ఎన్నికల్లో 175 స్థానాలన్నీ అంధ్రప్రదేశ్ అసెంబ్లీలో బీజేపీ నాలుగు స్థానాలను వైసెపం చేసుకుంది. 25 లోకసభ స్థానాలకు గానూ రెండు స్థానాల్లో విజయం సాధించింది. అయితే, 2019 ఎన్నికలలో, వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ చేతిలో టీడీపీ అధికారాన్ని కోల్పోయింది. బిజెపి ఒక్కస్థానాన్ని కూడా గెలుకోలేకపోయింది. ఒక జైఎస్సీ కేవలం ఒక అసెంబ్లీని మాత్రమే గెలుచుకోగలిగింది. ంశ్రీబని ఖీవణి - పవన్ కు చెక్మేట్ గా ముద్రగడ.. జగన్ నయా ప్లాన్! ఎన్నికలకు ఏడాది కంటే తక్కువ సమయం ఉన్నందున, వైఎస్ఆర్ సీట్ల వ్యతిరేక ఓట్ల చీలికను నివారించడానికి పొత్తును ఖరారు చేయాలని పవన్ కళ్యాణ్ బీజేపీపై ఒత్తిడి చేయడం ప్రారంభించారు. శనివారం నాడు తిరుపతి బహిరంగ సభలో నడ్డా చేసిన ప్రసంగం వైఎస్సార్ సీట్లను ఏదుర్నాపడానికి బీజేపీ సన్నద్ధమవుతున్నట్లు సూచిస్తోంది. జగన్ మోహన్ రెడ్డి నేతృత్వంలోని ప్రభుత్వం రాష్ట్రంలో

విస్తృతంగా అవినీతి, అక్రమాలకు పాల్పడుతోందని ఆయన మండిపడ్డారు. “నేను ఇప్పటివరకు చూడని అవినీతి ప్రభుత్వాల్లో వైఎస్సార్ సీట్ల ఒకటి అని చెప్పడానికి చింతిస్తున్నాను. స్వామీలకు అంతం లేదు. మైనింగ్ స్కాం, ఇసుక కుంభకోణం, మద్యం కుంభకోణం, భూ కుంభకోణం, విద్యా కుంభకోణం.. ఇలా ఏ కుంభకోణం చేయలేదు?” అంటూ పైరీ అయ్యారు. రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థను ‘అల్పహోల్ ఎకానమి’గా మార్చిందని వైఎస్ఆర్ సీట్లపై కూడా నడ్డా మండిపడ్డారు. “చట్టం లేదు, చట్టాన్ని అమలు చేసే ఏజెన్సీ లేదు” అని ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. 2015లో ప్రధాని సరేంద్ర మోడి శంకుస్థాపన చేసిన అమరావతిలో రాష్ట్ర రాజధానిని నిర్మించకపోవడంపై బీజేపీ అధినేత జగన్ ప్రభుత్వంపై విరుచుకుపడ్డారు. మరోవైపు 2023 నవంబర్ - డిసెంబర్ లో తెలంగాణలో అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. కర్ణాటకలో పరాజయం తర్వాత తెలంగాణలో భారతీయ జనతా పార్టీ ఆశలు ఆవిరై య్యాయి. అయితే జూన్ 15 న అమిత్ షా పర్యటన పార్టీ కార్యకర్తలలో కొత్త ఉత్సాహాన్ని నింపుతుందని భావిస్తున్నారు. ఖమ్మంలో జరిగే బహిరంగ సభలో ఆయన ప్రసంగించనున్నారు. గత 3-4 సంవత్సరాలుగా తెలంగాణపై దృష్టి సారించిన బిజెపి కర్ణాటక తర్వాత దక్షిణాదికి తెలంగాణ తన రెండవ గేట్ వే అని నిరూపించుకుంటుందనే నమ్మకంతో ఉంది. అయితే, కర్ణాటకలో అధికారాన్ని నిలబెట్టుకోవడంలో ఆ పార్టీ విఫలమవడం ఆ పార్టీ వైతిక స్థైర్యాన్ని దెబ్బతీసింది. బీజేపీ మిషన్ 2023తో దూకుడుగా పని చేస్తోంది. అయితే కర్ణాటకలో ఓటమి తర్వాత దాని విశ్వాసం దెబ్బతింది. పార్టీలోని అంతర్గత కుమ్ములాటలు పార్టీ సమస్యలను మరింత పెంచాయి. ఇటీవలి కాలంలో పార్టీలో చేరిన ఎమ్మెల్యే ఈటల రాజేందర్ తోపాటు

బీజేపీ-బీఆర్ఎస్ మధ్య ఒప్పందం వల్లే కవితను ఈడీ అరెస్టు చేయలేదా?

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

కమలానికి ఎంత తలసాప్పిగా మారిందో అర్థమై పోతోంది. ఢిల్లీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాలే కల్యాణకుర్తి కవిత మనీష్ శిసోడియా సత్సంధ్రజైన్ ఒంగోలు ఎంపీ మారుగుంట శ్రీనివాసులరెడ్డితో పాటు ఆయన కొడుకు ఒక అరబిందో పార్కా కంపెనీ డైరెక్టర్ శరత్ చంద్రారెడ్డి కవిత భర్త అనీల్ తదితరులపై అనేక ఆరోపణలు వినబడు తున్నాయి. ఇంతమంది ప్రముఖులు ఇరుక్కున్నారని కాబట్టే కేసు సంవలనంగా మారింది. మిగిలిన వాళ్ళను పక్కన పెట్టి కవిత వ్యవహారం మాత్రం తెలంగాణలో హాట్ టాపిక్ అయిపోయింది. కవిత అరెస్టుపై అందరూ అనుకున్నారు. ఇదే విషయాన్ని కేసీయార్ కూడా ప్రకటించారు. అయితే ఈడీ ఇంతవరకు కవితను అరెస్టు చేయలేదు. దాంతో బీజేపీ బీఆర్ఎస్ కుమ్ముకొనుంటున్న కాంగ్రెస్ నేతలు పదేపదే ఆరోపిస్తున్నారు. ఇదే విషయమై బండి మాట్లాడుతున్నామే ను సీబీఐ ఈడీ దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. దర్యాప్తు జరుగుతోంది కాబట్టి కవితను ఇంకా అరెస్టు చేయలేదేమో అన్నారు. కవితను అరెస్టు చేయనంత మాత్రాన బీజేపీ బీఆర్ఎస్ కుమ్ముకొనుంటున్న ఆరోపిస్తే ఎలాగంటు మొత్తుకున్నారు. తప్పుచేసిన వాళ్ళెంత తీ వాళ్ళయినా జైలుకు వెళ్ళక తప్పదని చెప్పారు. అయితే బండి చెప్పిందే నిజమైతే మరి దర్యాప్తు చేస్తున్న పుడే కదా స్వామీలో పాత్రదారులంటు చాలామందిని అరెస్టుచేసింది. మరి దర్యాప్తు జరుగుతుందానే వీళ్ళని ఈడీ ఎలా అరెస్టుచేసినట్లు ? విచారణ చేసిన వాళ్ళల్లో కేజ్రీవాలే కవిత అనీల్ ను మాత్రమే ఈడీ అరెస్టు చేయలేదు. మిగిలిన వాళ్ళందరినీ అరెస్టుచేసిన విషయం తెలిసిందే. ఇంతమందిని అరెస్టుచేసిన ఈడీ కవితను అరెస్టు చేయకపోవడంతోనే బీజేపీ-బీఆర్ఎస్ మధ్య ఒప్పందం జరిగినట్లు ఆరోపణలు వినబడుతున్నాయి. రాజీయే ఎన్నికల్లో ఇదే రెండుపార్టీలకు మధ్య పెద్ద సమస్యగా మారేట్లుందని అనుకుంటున్నారు.

మరికొందరు బీజేపీ నేతలు రాష్ట్ర బీజేపీ అధ్యక్షుడు బండి సంజయ్ పై ఆసంభృతితో ఉన్నారని, కొత్త నాయకుడిని నియమించాలని కేంద్ర నాయకత్వాన్ని డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు సమాచారం. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కాషాయ పార్టీ నిజమైన బలం గురించి బీజేపీకి చెందిన ఒక సీనియర్ నాయకుడు ఇటీవల చేసిన ప్రకటన కూడా శ్రేణుల ఆత్మ స్థైర్యాన్ని దెబ్బతీసింది. రాష్ట్రంలో బీజేపీ మూడో స్థానంలో వెనుకబడి ఉందని ఆ నేత అంగీకరించినట్లు సమాచారం. బీఆర్ఎస్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా తామే ఏకైక ప్రత్యామ్నాయమని బీజేపీ చెప్పుకునే ప్రయత్నం చేస్తోంది. తెలంగాణలో పార్టీ అధికారంలోకి వస్తుందని సరేంద్ర మోడి, అమిత్ షా సహా దాని అగ్రనేతలు చాలా సందర్భాలలో విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణలో 2018 అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 119 మంది సభ్యులున్న సభలో బీజేపీ కేవలం ఒక్క సీటు మాత్రమే సాధించింది. అయితే, 2019 లోకసభ ఎన్నికలలో, కాషాయ పార్టీ నాలుగు లోకసభ స్థానాలను గెలుచుకోవడంలో అత్యుత్తమ ప్రదర్శనతో ముందుకు వచ్చింది. ఆప్పటి నుంచి పార్టీ శ్రేణులు ఊపందు కున్నాయి. ఉపఎన్నికల్లో రెండు అసెంబ్లీ స్థానాలను గెలుచుకోవడం ద్వారా, గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ (ఉఊఓఐ) ఎన్నికలలో అద్భుతమైన ప్రదర్శనతో అది తన స్థానాన్ని బలపరుచుకుంది. తెలంగాణలో ప్రచారం కోసం దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న అగ్రనేతలను రంగంలోకి దించాలని బీజేపీ చూస్తోంది. ఎన్నికలు దగ్గర వడుతున్న కొద్దీ రాష్ట్రంలో బీజేపీ నేతల సంఘం కనిపిస్తోంది. అంధ్రప్రదేశ్ లో పోల్చితే తెలంగాణ బీజేపీకి కలసి వస్తుంది. మతపరమైన మార్గాల్లో ఓట్ల పోలరైజిషన్ కోసం పార్టీ అనేక వివాదాస్పద అంశాలను లేవనెత్తుతోంది. హైదరాబాద్ పాతబస్తీలో ఏఐఎంఐఎం రాజకీయ అధిపత్యం, కేసీఆర్ ప్రభుత్వంతో ఏకైక దోస్తీ, ముస్లింలకు నాలుగు శాతం రిజర్వేషన్లు, ఉర్దూకు ద్వితీయ అధికార భాష హోదా, హైదరాబాద్ విమావన దినోత్సవం వంటి అంశాలను ముందుకు తెస్తోంది.

పొరపాటా... గ్రహపాటా..

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

స్థాయి నేతలు బీజేపీ కి లేరు. అందుకనే ఇతర పార్టీల్లోని గట్టి నేతల కోసం పదేపదే గాలిమేస్తున్నది. ఇప్పుడు పార్టీల్లో గట్టి నేతలు అనుకున్న వాళ్ళల్లో కూడా చాలామంది వలసనేతలే. కాంగ్రెస్ బీఆర్ఎస్ లో నుండి వచ్చిన నేతల్లో ఎప్పుడు ఎవరు మళ్ళీ తమ పార్టీల్లోకి తిరిగి వెళ్లి పోతారో కూడా తెలియలేదు. కర్ణాటక ఎన్నికల్లో ఘనవిజయంతో కాంగ్రెస్ నేతల్లో ఒక్క సారిగా ఊపు పెరిగిపోయింది. అందుకనే రాజీయే ఎన్నికల్లో అధికారం లోకి వచ్చే విషయం లో బీజేపీ ఇప్పుడు చప్పుడుచేయటంలేదు. సరిగ్గా ఈ సమయం లోనే వేములవాడ సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న పార్టీ తరపున పోటీ చేయటానికి గట్టి అభ్యర్థులు లేరని చెప్పటం ఎంచలసంగా మారింది. మరి దీని ప్రభావం ఎలాగుంటుందో చూడాలిందే.

పంత్రిగా బండికి ప్రమాదం..?

హైదరాబాద్, జూన్ 12, (సూర్య పత్రిక) తెలంగాణలో బీజేపీ నేతల మధ్య గొడవలను సమసిపోయేలా చేసేందుకు ఆ పార్టీ జాతీయ నాయకత్వం కనరత్తు

చేస్తోంది. వచ్చే ఎన్నికల్లో తెలంగాణ అధికారమే లక్ష్యమంటున్న బీజేపీ హైకమాండ్.. రాష్ట్ర పార్టీ నేతలంతా కలసికట్టుగా పనిచేసేలా చూడడంపై దృష్టి కేంద్రీకరించింది. కీలక నేతలకు కీలక బాధ్యతలు అప్పగిస్తే పార్టీ కార్యక్రమాల్లో స్పీడ్ పెరుగుతుందని, తద్వారా ఎన్నికల్లో దూసుకుపోవచ్చని భావిస్తోంది. ఈ క్రమంలో బీజేపీ తెలంగాణ రాష్ట్ర పార్టీలో చేయాల్సిన మార్పులు, చేర్పులపై సీరియస్ గా కనరత్తు చేస్తోంది హైకమాండ్. బీజేపీ తెలంగాణ అధ్యక్షుడు బండి సంజయ్ పై కొంతకాలంగా కొంతమంది నేతలు తీవ్ర ఆసంభృతితో ఉన్నారు. పార్టీలో ఎప్పట్నుంచో ఉన్న నేతలకు, కొత్తగా చేరిన నేతలకు మధ్య గ్యాప్ పెరిగడంతో ఈ అంతరాన్ని తగ్గించేందుకు అధిష్టానం కనరత్తు చేస్తోంది. ఇందులో భాగంగానే బండి సంజయ్ కు కేంద్ర మంత్రి పదవి ఇచ్చే అవకాశం ఉందని టాక్ వినిపిస్తోంది. బండి సంజయ్ ను బీజేపీ తెలంగాణ అధ్యక్ష పదవి నుంచి తప్పిస్తే ఆ స్థానంలోకి ఎవరు వస్తారు.. అంటే? ప్రధానంగా వినిపిస్తున్న పేరు డిశ్ అరుణ. ఒక వేళ బండి సంజయ్ ను పార్టీ రాష్ట్ర

అధ్యక్షుడిగానే కొనసాగిస్తే? డిశ్ అరుణకు ఎన్నికల మేనేజ్మెంట్ కమిటీ చైర్మన్ పదవి ఇవ్వనున్నట్లు పార్టీ వర్గాల్లో జోరుగా ప్రచారం జరుగుతోంది. మరో వైపు ఈటల రాజేందర్ కు కూడా కీలక బాధ్యతలు కట్టబెట్టుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. ప్రస్తుతం చేరికల కమిటీ చైర్మన్ గా ఉన్న ఈటల రాజేందర్ కు బీజేపీ రాష్ట్ర ప్రచార కమిటీ బాధ్యతలు అప్పగించనున్నట్లు టాక్ వినిపిస్తోంది. అటు బీజేపీ తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యవహారాల ఇన్ ఛార్జ్ గా వినీల్ బస్సెల్ ఒకరోజు ఉంటారనే టాక్ కూడా వినిపిస్తోంది. కీలకమైన ఈ మార్పుచేర్పులన్నీ నాలుగైదు రోజుల్లోనే జరగనున్నట్లు కమలనాథుల నోట ప్రచారం జరుగుతోంది. ఈ నెల 15న ఖమ్మంలో కేంద్ర హోం శాఖ మంత్రి అమిత్ షా పర్యటించనున్నారు. ఖమ్మంలో అమిత్ షా భారీ బహిరంగసభకు ముందుగానే ఈ మార్పులు చేస్తారని తెలుస్తోంది. తెలంగాణతో పాటు 5 రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికలు, వచ్చే పార్లమెంట్ ఎన్నికలను దృష్టిలో ఉంచుకుని మార్పుచేర్పులపై బీజేపీ జాతీయ నాయకత్వం కనరత్తు చేస్తోంది. ఆయా రాష్ట్రాల్లోని బీజేపీ నాయకత్వాల్లోనే కాదు, కేంద్ర కేబినెట్ లోనూ మార్పు చేర్పులుంటాయని జోరుగా ప్రచారం జరుగుతోంది. ఏదేమైనా అటు కేంద్ర కేబినెట్ లో కానీ, ఇటు తెలంగాణ బీజేపీ నాయకత్వంలో కానీ సామాజిక వర్గాల సమీకరణలను పరిగణలోకి తీసుకుని మార్పులు జరగనున్నాయి.

పార్లమెంటులో బీసీ బిల్లు పిట్టకపోతే ఉద్యమం ఉద్యతం

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

జోగులాంబ గద్దెల్ జిల్లా బీసీ సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షులు తట్టే మహేశ్, తుమ్మకుంటల కె.కె, పెద్దాడ్డి రాజు, మహానంది తదితరులు పాల్గొన్నారు. కర్ణాటక, తెలంగాణ, ఉత్తరప్రదేశ్, బీహార్, హర్యానా, రాజస్థాన్, మహారాష్ట్ర, తమిళనాడు, అస్సాం, ఒరిసా తదితర రాష్ట్రాలలో పర్యటించి బీసీ ఉద్యమాన్ని బలోపేతం చేయాలని కమిటీ నిర్ణయించారు. బీసీలు పార్టీలకతీతంగా బలమైన బీసీ ఉద్యమాన్ని నిర్మించాలని కోరారు. త్వరలోనే దేశవ్యాప్త పర్యటన చేస్తామని అన్నారు. ఆర్. కృష్ణయ్య మాట్లాడుతూ ఈ దేశంలో గత 75 సంవత్సరాల గా పాలించిన కేంద్ర ప్రభుత్వాల బీసీలకు ఏ రంగంలో కూడా జనాభా ప్రకారం వాళ్ల ఇష్టలేదు. ఉద్యోగ రాజకీయ ఆర్థిక సామాజిక రంగాలలో కనీస ప్రాతినిధ్యం లభించలేదు ఇది ప్రజాస్వామ్య దేశం ప్రజాస్వామ్యంలో అన్ని సామాజిక కులాలకు వారి వారి జనాభా ప్రకారం అన్ని రంగాలలో వాటా ఇవ్వాలి కానీ 70 సంవత్సరాల గడిచిన వాటా ఇవ్వడం లేదు. బి.సి లంటే ఉత్పత్తి కలాలే. దేశ సంపద సృష్టిస్తున్నారు. కాని సంపద అనుభవించే హక్కు లేదు. అవకాశం లేదు. పన్నులు కట్టే దేశ బడ్జెట్ ఇస్తున్నారు. కాని బడ్జెట్ లో కనీస వాటా లేదు. ఓట్లు వేసి అధికారం ఇస్తున్నారు. కాని అధికారులు బి.సి లకు వాటా ఇవ్వడం లేదు. ఈ దేశం లో బి.సిలకు ఇలా అన్యాయం జరుగుతుందన్నారు.

సంపాదకీయం

గ్రామాలకు టెక్నాలజీ చేరితేనే....

రేపటితరం టెలి కమ్యూనికేషన్ టెక్నాలజీగా చెబుతున్న 6జీపై భారత్ నివేదక విడుదల చేసింది. ఇటీవలే దేశంలో ప్రవేశపెట్టిన 5జీ టెక్నాలజీతో పోల్చినా ఎన్నో రెట్లు మెరుగైంది 6జీ. కానీ కానీ ఈరోజుకూ దేశంలో సుమారు 35,000 గ్రామాల్లో కనీసం 2జీ ఇంటర్నెట్ కనెక్షన్ కూడా లేకపోవడం గమనార్హం. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఈ దార్శనిక వక్రం పెద్ద ఆశయాలతో కూడి ఉన్నదని చెప్పక తప్పదు లేదు. 6జీ డాక్యుమెంట్ కేవలం కాగితాలకే పరిమితం కాకుండా చూసుకోవాలి. ఇది వాస్తవ రూపం దాల్చిస్తే సమాచారం ఏకంగా సెకనుకు ఒక టెరాబిట్ వేగంతో ప్రయాణిస్తుంది. 5జీతో పోల్చితే వందరెట్లు ఎక్కువ వేగం! దార్శనిక వక్రం లక్ష్యం చొక్కెన, సర్దువ్యాప్తమైన, సుస్థిర టెక్నాలజీల అభివృద్ధి. 6జీ టెక్నాలజీతో అనేక రంగాల్లో విప్లవాత్మక మార్పులు సాధించడం అవకాశం ఉంది. అందుకే భారత్ ఈ విషయమై కేవలం దార్శనిక పత్రాన్ని జారీ చేయడం తోనే సరిపెట్టకూడదు. పరిశోధనలకు తగినన్ని నిధులు కేటాయించడంతో పాటు 6జీ టెక్నాలజీ విషయంలో అంతర్జాతీయ ప్రాజెక్టులలో, ప్రమాణాల నిర్ధారణ విషయంలోనూ చురుకుగా పాలు పంచుకోవాలి. ఈ పనులు చేయకపోతే 6జీ కేవలం భారత్ కు ఆశల్లో ఒకటిగా మిగలుతుంది. 6జీ టెక్నాలజీ పూర్తిస్థాయిలో సాకరమైతే కలిగి ప్రయోజనాలు అనూహ్యం. విద్య, ఆరోగ్యం, రవాణాలతోపాటు మానవ జీవితంలోని ప్రతి పార్శ్వంపై ఇది స్పృశిస్తుందనడంలో ఎలాంటి సందేహం లేదు. రక్షణ రంగ నిపుణుల అంచనాల ప్రకారం, 6జీ టెక్నాలజీని అంతరిక్ష అణుకత్తి రంగాల మదిరిగానే ఓ వ్యూహాత్మక రంగంగా పరిగణించి పెట్టుబడులు పెట్టాలి! ఇదే విషయాన్ని మూడేళ్ల క్రితం లెఫ్టినెంట్ జనరల్ ఎస్.ఎన్.మెహతా 'ద ట్రిబ్యూన్' లో రాసిన ఒక వ్యాసంలో విస్తృతంగా పేర్కొన్నారు. 6జీ టెక్నాలజీతో టాక్యూలర్ ఇంటర్నెట్, హోలోగ్రాఫిక్ కమ్యూనికేషన్ వంటివి సాధ్యమవుతాయి. ఆగ్నోటిడ్, వర్చువల్, మిక్స్డ్ రియాలిటీలకు ఈ టెక్నాలజీ సాయం అందిస్తుంది. అదే సమయంలో ఆర్థిక వ్యవస్థలను సమాఖ్యంగా మార్చగలిగేంత శక్తి కూడా ఈ టెక్నాలజీలకు ఉంది. ఇవన్నీ సాధ్యం కావాలంటే కొత్త కొత్త నెట్వర్క్ టెక్నాలజీలు, పరికరాలు, ప్రమాణాలు అవసరమవుతాయి. ఇప్పటికే అందుబాటులో ఉన్న 5జీ టెక్నాలజీ పూర్తి సామర్థ్యాన్నే మనం అర్థం చేసుకోలేని పరిస్థితిలో ఉండగా, తరువాతి తరం టెక్నాలజీ అభివృద్ధికి రంగం సిద్ధమవుతోందన్న మాట! భారత్ ఇటీవలే విడుదల చేసిన 6జీ దార్శనిక వక్రంలో భారత్ ప్రపంచంలోనే రెండో అతిపెద్ద టెలికామ్ మార్కెట్ అని పేర్కొన్నారు. పూర్తిస్థాయి టెక్నాలజీ సృష్టికర్తగా, తయారీదారుగా ఎదగాలని కూడా సంకల్పం చెప్పుకొంది. కాబట్టి 6జీ టెక్నాలజీ తీరుతెన్నులను నిర్ణయించే ప్రక్రియలో భారత్ కూడా భాగస్వామి కావాలి. అంతరిక్ష రంగంలో ప్రపంచం మొత్తమ్మీద ఆగ్రస్థానంలోకి చేరేందుకు ఏం చేయాలో ఆలోచించమని ప్రభుత్వం గతేడాదే ఒక టాస్క్ ఫోర్స్ ను ఏర్పాటు చేసింది. మార్చి 22న ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ విడుదల చేసిన డాక్యుమెంట్? పారిత్రామిక వర్గాలు, విద్యాసంస్థలు, సర్వీస్ ప్రొవైడర్లు ఏ ఏ అంశాలపై పరిశోధనలకు ప్రాధాన్యమివ్వాలి? గుర్తించమని చెబుతోంది. ఇది రెండు దశల్లో జరిగేందుకు అవకాశముంది. తొలిదశ (2023 ?25)లో ప్రాథమికమైన పరిశోధన, మేధోహక్కుల అభివృద్ధి జరిగితే, రెండో దశ (2025?30) వాణిజ్యీకరణ, చొక్కెన, సర్దువ్యాప్తమైన, సుస్థిర టెక్నాలజీల అభివృద్ధి. ఇది చాలా కష్టసాధ్యమైన పని. ఎందుకంటే ప్రస్తుతం ఉపయోగిస్తున్న 5జీ టెక్నాలజీలకు ఈ లక్షణాలేవీ లేవు. 6జీ డ్వారా టెక్నాలజీ పరంగా భారీ పురోగమనం జరగా లన్ని లక్ష్యాన్ని భారత్ నిర్దేశించుకుంది. అంతేకాదు, అవన్నీ చౌకగా చేయాలి. అన్నిచోట్ల అందుబాటులో ఉండేలా చూడాలి. (కానీ ఈరోజుకూ దేశంలో సుమారు 35,000 గ్రామాల్లో కనీసం 2జీ ఇంటర్నెట్ కనెక్షన్ కూడా లేకపోవడం గమనార్హం). సుస్థిరాభివృద్ధి లక్ష్యాలు సరేనరి. వీటికి తోడు కేవలం భారత్ కు మాత్రమే కాకుండా... 6జీ టెక్నాలజీలన్నీ ప్రపంచం మొత్తానికీ అందే ఏర్పాట్లూ చేయాల్సి ఉంటుంది. అందుకే ఈ దార్శనిక వక్రం పెద్ద ఆశయాలతో కూడి ఉన్నదని చెప్పక తప్పదు లేదు. 6జీ టెక్నాలజీపై పట్టు సాధించడం ద్వారా అక్షతనం చలాయించవచ్చున్న అంచనాలతో ఇప్పటికే ప్రపంచవ్యాప్తంగా బోల్తాన్ని కార్యక్రమాల చకచకా నడుస్తున్నాయి. పరిశ్రమ వర్గాలతో కూడిన 'నెక్స్ట్?జీ అలయన్స్ ఆఫ్ నార్త్ అమెరికా' సుమారు 50 టెక్నాలజీల అభివృద్ధి అవసరాన్ని గుర్తించింది. రేడియో టెక్నాలజీలు, నెట్వర్క్ ఆర్కిటెక్చర్, సెక్యూరిటీ, ప్రైవేసీ వంటి అంశాలు ఇందులో ఉన్నాయి. మరోవైపు దక్షిణ కొరియా 2021లోనే యూనివర్సిటీల్లో 6జీ టెక్నాలజీపై పరిశోధనలు చేసేందుకు మూడు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసింది. చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమలు పరస్పర సహకారంతో పరిశోధనలు చేసేలా ప్రోత్సహిస్తోంది. యూరోపియన్ దేశాలు కూడా తెలివైన నెట్వర్క్ల ఏర్పాటు, మేనేజ్మెంట్లను దృష్టిలో ఉంచుకుని ప్రయత్నాలు చేస్తున్నాయి. చైనా, జపాన్ లలోనూ 6జీ టెక్నాలజీకి సంబంధించి వేర్వేరు అంశాలపై పరిశోధనలకు ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు జరిగాయి. భారతదేశపు 6జీ విజన్ డాక్యుమెంట్ ముఖ్యంగా అంతర్జాతీయ స్థాయిలో పరిశోధనలు జరుగుతున్న రంగాలు, భారతీయ దృక్పథంలో పరిశోధనలు చేపట్టాల్సిన అంశాలపై దృష్టి పెట్టింది. ఈ డాక్యుమెంట్లో పేర్కొన్న అంశాలు, పూర్వోలు, కార్యక్రమాల రూపం సంబంధించుకోవాలంటే 'ఆర్ అండ్ డీ'కి దీర్ఘకాలం పెట్టుబడులు అవసరమవుతాయి. నెక్స్ట్?జీ అలయన్స్ ప్రభుత్వం టెలికామ్ కంపెనీలు ఏటీ అండ్ టీ, బెల్, ఇంటెల్, శాంసంగ్, ఆపిల్, డెల్, సిస్కో, ఎరిక్సన్, గూగుల్, హెవ్లెట్ ప్యాకర్డ్, ఎల్జీ, మైక్రోసాఫ్ట్, నోకియా తదితర కంపెనీలు వ్యవస్థాపక సభ్యులుగా ఉన్నాయి. కొరియా, జపాన్, యూరప్ లో 6జీ సంబంధిత కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుట్టింది, చురుకుగా పాల్గొంటున్నది ఈ భారీ కంపెనీలే. అక్కడి ప్రభుత్వాలు కూడా సానుకూలంగా వాటికి మద్దతు పలుకు తున్నాయి. మన దేశంలో పరిస్థితి పూర్తిగా భిన్నం. మొత్తం ప్రభుత్వం ఆధ్వర్యంలో నడుస్తోంది. టెలికామ్ రంగంలోని తయారీదారులు, సేవలందించేవారు పాల్గొంటారని ఆశించవచ్చు కానీ... నేతృత్వం మాత్రం ప్రభుత్వం వద్ద ఉండే అవకాశాలే ఎక్కువ. పరిశోధనల విషయానికి వస్తే ఐఐఐఐఐఐఐఐ విద్యాసంస్థలు ఇప్పటికే కొన్ని కొత్త, వినూత్న టెక్నాలజీలపై పనిచేస్తున్నాయి. వాటికి మరింత ప్రోత్సాహం అందించాలి. 6జీ వాణిజ్యీకరణ విషయానికి వస్తే పరిశ్రమ వర్గాలు, విద్యాసంస్థల భాగస్వామ్యం తప్పనిసరి. 6జీ టెక్నాలజీలో భాగమైన సైబర్ ఫిజికల్ సిస్టమ్స్ పై డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ ఐడీజీ క్రితమే ఒక కార్యక్రమాన్ని మొదలుపెట్టినా ఇప్పటివరకూ సాధించింది కొంతే. విజన్ డాక్యుమెంట్ లో నిధుల అంశంపై అంత స్పష్టత లేదు. భారీ మొత్తంతో ఒక నిధి ఏర్పాటు చేసేమని మాత్రమే ఈ డాక్యుమెంట్ చెబుతోంది. ఈ నిధి వదేళ్ల కాలానికి దాదాపుగా రూ.10,000 కోట్ల వరకూ ఉండవచ్చునని అంటోంది. ఈ నిధి ప్రభుత్వానిదా, కాదా? అన్నదాంట్లోనూ అస్పష్టతే. టెలికామ్ రంగంలో భారతదేశం దేశీయంగా తయారీ చేసిన గొప్ప టెక్నాలజీ ఏదైనా ఉంటే అంటే అది 1980ల నాటి డిజిటల్ రూరల్ స్కెమ్! గ్రామాణ ప్రాంతాల్లో డిజిటల్ టెలిఫోన్ ఎక్స్ఛేంజీల ఏర్పాటు చేసేందుకు కేంద్రం అప్పట్లో 'ద సెంటర్ ఫర్ ద డెవలప్ మెంట్ ఆఫ్ టెలిమాటీక్స్ (సీ?డాట్)ను ఏర్పాటు చేసింది. మూడేళ్ల సమయం రూ.36 కోట్ల నిధులు కేటాయించింది. ప్రాజెక్టు విజయవంతమైంది. ఈ టెక్నాలజీని ప్రైవేట్ సంస్థలకు అందించారు. తరువాతి కాలంలో చాలా అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల్లోనూ వినియోగించారు. 6జీ విషయంలోనూ ఇదే తరహా పద్ధతిని అనుసరించడం మేలు. ఈ అత్యవసరమైన చర్యలన్నీ తీసుకోకపోతే 6జీ డాక్యుమెంట్ కేవలం కాగితాలకే పరిమితమవుతుంది!

ఈజీ మనీ కోసం... నయా దందా

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

లింగనిర్ధారణ స్కానింగ్ యంత్రాలను విక్రయిస్తున్న ఇద్దరిని అరెస్ట్ చేశారు వరంగల్ నగర పోలీసులు. ఎలాంటి ప్రభుత్వ అనుమతులు లేకుండా... దందా నడుపుతున్నట్లు గుర్తించారు. కాకతీయ యూనివర్సిటీ, దామెర పోలీసుల జాయింట్ ఆపరేషన్ లో.... నిందితుల వద్ద నుంచి సుమారు 25 లక్షల విలువ చేసే 6 పోర్టబుల్, 12 ఫిక్సిడ్ స్కానింగ్ యంత్రాలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. మల్లిపుడి అశోక్ కుమార్ (34), తాతపూడి కిరణ్ కుమార్ (29) ను నిందితులుగా గుర్తించారు. ఈ ఇద్దరు అరెస్ట్ కు సంబంధించిన వివరాలను వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ (సీపీ) రంగనాథ్ వివరాలు వెల్లడించారు. లింగ నిర్ధారణకు పాల్పడుతూ ఈ మధ్యే అరెస్ట్ అయిన ప్రధాన నిందితుడు వేముల ప్రవీణ్ ఇచ్చిన సమాచారం మేరకు వీరిద్దరిని అరెస్ట్ చేసినట్లు పేర్కొన్నారు. ఈజీ మనీ కోసం అలవాటుపడి ఈ తరహా దందాకు తెరలేపినట్లు సీపీ రంగనాథ్ వెల్లడించారు. విజయవాడకు చెందిన మల్లిపుడి అశోక్ కుమార్, నెల్లూరుకు చెందిన తాతపూడి కిరణ్ కుమార్ ఈ మార్గం ఎంచుకున్నారని చెప్పారు. " గత నెలలో అక్రమంగా లింగనిర్ధారణకు పాల్పడుతూ అరెస్ట్ అయిన ప్రధాన నిందితుడు వేముల ప్రవీణ్ సమాచారం మేరకు.. వీరిద్దరి



వ్యవహారం బయటికి వచ్చింది. అశోక్ కుమార్ విజయవాడలో 2012 సంవత్సరం నుంచి ఎమిలిటీ కన్సల్టెన్సీ సర్వీస్ ఇంజనీర్ ఈజీజీ, అల్లా సౌండ్ స్కానింగ్ యంత్రాలను మరమ్మతులు చేసేవాడు. ఈ క్రమంలో పలు ప్రాంతాల్లోని హాస్పిటల్స్ కు చెందిన స్కానింగ్ మరమ్మతులు చేయడం ద్వారా సంబంధిత డాక్టర్లతో పరిచయాలు ఏర్పడ్డాయి. అనంతరం ఆ హాస్పిటల్స్ నుంచి పాత స్కానింగ్ కోసుగోలు చేయడంతో పాటు వైస్నెలో కూడా పాత స్కానింగ్ యంత్రాలను తక్కువ ధరకు కోసుగోలు చేసి వాటికి మరమ్మతులు చేసి ఎక్కువ ధరకు, అర్రేజీల వ్యక్తులకు విక్రయించేవాడు. ఈ క్రమంలో వరంగల్, హనుమకొండ ప్రాంతాల్లో స్కానింగ్ యంత్రాల మరమ్మతు చేసే క్రమంలో వేముల ప్రవీణ్తో

పరిచయమై ఆయనకు అక్రమంగా ఒక స్కానింగ్ యంత్రాన్ని విక్రయించాడు. ఈ క్రమంలో ప్రస్తుతం నిందితుడి నుంచి విక్రయించడానికి సిద్ధంగా ఉన్న మరో 4 పోర్టబుల్, 11 ఫిక్సిడ్ స్కానింగ్ యంత్రాలను కేయాసీ పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. గత నెలలో అక్రమంగా లింగనిర్ధారణకు పాల్పడుతూ అరెస్ట్ అయిన డాక్టర్ సబిత సమాచారం మేరకు అమెకు అక్రమంగా స్కానింగ్ యంత్రాన్ని అమ్మిన మరో నిందితుడు తాతపూడి కిరణ్ కుమార్ ను అరెస్టు చేసినట్లు సీపీ రంగనాథ్ వివరించారు. 2018లో డేవిస్ మెడికల్ ఎక్యూప్ మెంట్ కంపెనీ సెల్జీ మెన్ గా పనిచేస్తూనే స్కానింగ్ యంత్రాల మరమ్మతులు చేయడం నేర్చుకున్నాడు కిరణ్ కుమార్. 2021లో కావలి ప్రాంతంలో శ్రీవేత్త టెక్నాలజీ శ్రీ పేరుతో స్కానింగ్ సర్వీసు సెంటర్ ఏర్పాటు చేసి వివిధ హాస్పిటల్స్ లోని స్కానింగ్ యంత్రాలను మరమ్మతులు చేసేవాడు. హనుమకొండకు వచ్చిపోయే క్రమంలో డాక్టర్ సబితతో పరిచయం ఏర్పడి అమెకు అనుమతులు లేకుండా రూ. లక్షకు స్కానింగ్ యంత్రాన్ని విక్రయించినట్లు నిందితుడు అంగీకరించాడు. ఇతని నుంచి మరో రెండు పోర్టబుల్, ఒక ఫిక్సిడ్ స్కానింగ్ యంత్రాన్ని పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు సీపీ పేర్కొన్నారు.

రెండు మూడు రోజుల్లో ఎండల నుంచి ప్రజలకు ఉపశమనం

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

రెండు మూడు రోజుల్లో ఎండల నుంచి ప్రజలకు ఉపశమనం లభించనుంది. రాష్ట్రంలోకి వచ్చే రెండ్రోజుల్లో (మంగళ లేదా బుధవారాల్లో) నైరుతి రుతుపవనాలు ప్రవేశించే అవకాశాలున్నాయని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. రుతుపవనాల ప్రవేశం తర్వాత రాష్ట్ర మంతా విస్తరించేందుకు ఎన్ని రోజులు పడుతుందో చెప్పగలమని స్పష్టం చేసింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కొన్ని ప్రాంతాలు, కర్నాటకలోని మరికొన్ని ప్రాంతాలు, పుదుచ్చేరి, తమిళనాడులోని కొన్ని ప్రాంతాలకు నైరుతి రుతుపవనాలు విస్తరించాయని వివరించారు. అయితే సోమవారం కొన్ని ప్రాంతాల్లో మోస్తరు వానలు పడటంతో కొంత వాతావరణం చల్లబడింది. పెద్దపల్లి జిల్లా ఈసాలత క్షేత్రపల్లిలో అత్యధికంగా 44.4 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. కరీంనగర్ జిల్లా తమిళనాడులో 44.3, ఆదిలాబాద్ జిల్లా అర్దిలో 44.2, పెద్దపల్లి జిల్లా పాలితంలో 44.1, అదే జిల్లా ముత్తూరు, ఆసిఫాబాద్



జిల్లా జంబగలో 43.8, పెద్దపల్లి జిల్లా కునారం, ఆసిఫాబాద్ జిల్లా కుంపవెల్లిలో 43.5 డిగ్రీలు నమోదైనట్లు వాతావరణ కేంద్రం వెల్లడించింది. వడదెబ్బతో కరీంనగర్ జిల్లా సైదాపూర్ మండల లోని గొడిశాలకు చెందిన చిట్టూరు రాజకొమ్మరయ్య (81) మృతి చెందారు. ఇక కాసిపేట, మందమర్రి, గుండాల, దండపల్లి, అత్తకూరు, మాటకొండూరు, గండ్లీ మండలాల్లో గాలివాన భీభత్తం సృష్టించింది. చెట్లు, స్తంభాలు కూలిపోయాయి. దండపల్లి మండలం వెల్లూరుకు చెందిన కడుతల గురువయ్య (73), గండ్లీ మండలం పెద్దవార్వల్లకు చెందిన కటికె బాలరాజు (50), అతడి 30 మేకలు పిడుగుపాటుకు మృతి చెందాయి.

జెడ్పీ చైర్మన్ కుసుమ జగదీశ్వర్ అంత్యక్రియలలో పాల్గొన్న మంత్రి కేటీఆర్



ములుగు - ప్రభాత సూర్యుడు

ములుగు జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ కుసుమ జగదీశ్వర్ ఆదివారం ఆకాల మరణం చెందగా ఆయన స్వగృహం ములుగు మండలం మల్లంపల్లిలో నిర్వహించే అంత్యక్రియలలో పాల్గొని అతని మంటుబాని కి అండగా ఉంటారని మంత్రి కేటీఆర్ భరోసా ఇచ్చారు. జగదీశ్ భార్య పిల్లలకి పార్టీ ఎప్పుడు

అండగా ఉంటారని మంత్రి కేటీఆర్ తెలిపారు. బీజేపీ పార్టీ ఆవిర్భావ సుండి కెసిఆర్ ఆదేశాల మేరకే ప్రాణాలను సైతం లెక్క చేయకుండా పోరాటాలు ఉద్యమ నాయకుడు జగదీశ్. జగదీశ్ ఉద్యమంలో రాజ్య యాల్లో పేరు సంపాదించుకున్నాడు తప్ప అన్నలు సంపాదించుకోలేదని ఆయన అన్నారు.

తన కొడుకు చావుకు అప్పర్, ఆమె తల్లి కారణం

(ముదటిపేజీ తరువాయి)

అయిన కొద్ది రోజులకే లగ్నంగా బతకాలంటూ టూర్లకు తీసుకెళ్లాలంటూ అప్పర్, ఆమె తల్లి అరుణ వేధింపులకు గురి చేశారని ఆడియోలో ధనలక్ష్మి వెల్లడించారు. తన కుమారుడితో రోజు గొడవలు పడే వారిని ఒకరోజు తన కుమారుడిపై పోలీస్ స్టేషన్ లో కేసు పెట్టడంతో తట్టుకోలేకపోయాడని వివరించారు. కార్మిక రాజును అరెస్టు చేసి జైల్లో పెట్టారని వెల్లడించింది. జైలు నుంచి బయటకు వచ్చిన తర్వాత మానసికంగా కృంగిపోయాడని తెలిపారు. ఆ అవమానాన్ని భరించలేక అత్యుపాధ్య చేసుకున్నాడని వెల్లడించారు. తన కుమారుడి చావుకు అప్పర్, ఆమె తల్లి అరుణనే కారణమని ధనలక్ష్మి తెలిపారు. అప్పటి నుంచి అప్పర్, అరుణ ఇద్దరూ కనిపించలేదని పేర్కొన్నారు. అప్పర్ పాత్యకు గురైందని మీడియాలో వార్తలు చూసి తెలుసుకున్నానని తెలిపారు. అప్పర్, ఆమె తల్లి అరుణ హైదరాబాద్ లో ఉన్నట్లు కూడా తమకు తెలియదన్నారు. అప్పర్ కు సినిమాల్లో నటీంచాలని కోరిక ఉండేదన్నారు. అందుకోసమే అప్పర్ ను తీసుకొని హైదరాబాద్ వెళ్లి ఉంటుందని భావిస్తున్నానని ధనలక్ష్మి తెలిపారు.

15న ఖమ్మానికి అమిత్ షా

(ముదటిపేజీ తరువాయి)

అవుతేంది. ఈ నెలలో నిర్వహించే సభల్లో కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షా, బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నందూ పాల్గొననున్నారు. జూన్ 15న ఖమ్మంలో జరిగే బహిరంగ సభలో అమిత్ షా ప్రసంగించనున్నారు. విశాఖలో పర్యటించిన అమిత్ షా త్వరలో తెలంగాణ టూర్ కు రానున్నారు. ఈమేరకు ఆయన షెడ్యూల్ విడుదల చేసింది బీజేపీ. ఈనెల 15వ తేదీన భద్రాచలంలో రాములవారి దర్శనంతో షా పర్యటనకు శ్రీకారం చుట్టనున్నారు. దీని కోసం శంషాబాద్ విమానాశ్రయానికి కేంద్ర మంత్రి అమిత్ షా చేరుకుంటారు. ఉదయం 11.15 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12.45 వరకు అల్పాహారానికి కేటాయించారు. ఈ సమయంలో ముఖ్య నేతలతో సమావేశం కానున్నారు. మధ్యాహ్నం 1.10 గంటలకు శంషాబాద్ విమానాశ్రయం నుంచి భద్రాచలానికి బయల్దేరతారు. భద్రాచలంకు చేరుకున్న తర్వాత మధ్యాహ్నం 2.30 గంటల నుంచి 3.20 మధ్యలో రాములవారిని దర్శించుకుని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహిస్తారు. తర్వాత ఎన్.ఆర్.బీ.ఎన్.ఆర్ డిగ్రీ కళాశాల మైదానంలో బీజేపీ బహిరంగ సభలో ఆయన పాల్గొననున్నారు. బహిరంగ సభ ముగిసిన అనంతరం సాయంత్రం 6 గంటలకు తిరిగి శంషాబాద్ కు బయలుదేరుతారు. రాత్రి 7 గంటలకు పలువురు నేతలతో విడి విడిగా సమావేశం నిర్వహిస్తారు. రాత్రి 9.30 గంటలకు శంషాబాద్ నుంచి ప్రత్యేక విమానంలో అమిత్ షా ఢిల్లీకి వెళ్తారు. అయితే, తెలంగాణలో జరుగుతున్న కొన్ని కీలక పరిణామాల నేపథ్యంలో కేంద్ర మంత్రి అమిత్ షాకు అధిక ప్రధానత ఏర్పడింది.

ఘనంగా రేణుక ఎల్లమ్మ విగ్రహ ప్రతిష్ఠాపన మహోత్సవం



కోరుట్ల - ప్రభాత సూర్యుడు

మండలంలోని వైదిమడుగు గ్రామంలో సోమవారం సుండి వారం పాటు నిర్వహించే శ్రీ రేణుక ఎల్లమ్మ విగ్రహ ప్రతిష్ఠాపన మహోత్సవ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. ఉదయం మంగళ వాయిద్య గంగా సేకరణ చాలా ప్రవేశం అలాగే ప్రజారోహణం విగ్రహ ఊరికి కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా గణపతి గౌరీ పూజ, పుణ్యా వచనం, రక్షణంధనం, అఖండ దీపారాధన, పంచవార్షిక పంచ పాలిక, నవగ్రహ, మాతృక, సర్వతో భద్రమండల చతుస్స్థియోగిని మండల ఆరాధన ప్రధాన కలశ స్థాపన అగ్ని ప్రతిష్ఠ విగ్రహ అభిషేక కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. సాయంత్రం సమయంలో మంట ఆరాధనలు, గణపతి హోమం దుర్గాసూక్త మన్యుశుక్త



ఉచిత మెగా క్యాన్సర్ స్క్రీనింగ్ శిబిరం ఏర్పాటు

అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ - ప్రభాత సూర్యుడు

యానికార్చన్ వర్డ్ అండ్ డీడ్ హాస్పిటల్, గ్రేన్ క్యాన్సర్ ఫౌండేషన్ సహకారంతో ఉచిత మెగా క్యాన్సర్ స్క్రీనింగ్ శిబిరం నిర్వహిస్తున్నట్లు హాస్పిటల్ మేడికల్ సూపరిటెండెంట్ డాక్టర్ జ్యోత్సు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. జూన్ 18, 25 తేదీల్లో నిర్వహించే ఈ ఉచిత క్యాన్సర్ శిబిరంలో రక్త చక్కెర, బీపీ, నోటి పరీక్షలు, పాప్ స్మెర్, మామోగ్రామ్, ఛాతి ఎక్స్-రే, క్లినికల్ ఎగ్జామినేషన్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తారు. ముందుగా క్యాన్సర్ లక్షణాలు గుర్తించడానికి పరీక్షలు చేస్తారు. నివారణ కంటే నిరోధించడం ఉత్తమం అని గర్భాశయ క్యాన్సర్, రొమ్ము క్యాన్సర్, ఊపిరితిత్తుల క్యాన్సర్, నోటి క్యాన్సర్ మొదలగు క్యాన్సర్ లను ముందుగా గుర్తించడం పట్ల మెరుగైన ఫలితాలు ఉంటాయని, తద్వారా జీవితకాలాన్ని పెంచవచ్చు తెలిపారు. ఈ అవకాశాన్ని ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని డాక్టర్ జ్యోత్సు తెలిపారు.



ప్రభుత్వ వైద్యశాలకు అధునాతన రక్త పరీక్షల యంత్రం మంజూరు ...

- ఒక రక్తం చుక్కతో 70 రకాల పరీక్షలు - 70 మంది కి ఒకే గంటలోనే పరీక్షలు చేయవచ్చు

నందికొట్కూర్ - ప్రభాత సూర్యుడు
నందికొట్కూరు నియోజకవర్గ కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ వైద్యశాల కమ్యూనిటీ హెల్త్ సెంటర్ కు వివిధ వ్యాధుల చికిత్స కొరకు వచ్చే రోగులకు రోగ నిరోధక పరీక్షలు చేసేందుకు అధునాతన యంత్రాన్ని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం వైద్యశాఖ ఆధ్వర్యంలో మంజూరు చేసినట్లు స్థానిక డాక్టర్ రాయుడు తెలిపారు. ఈ యంత్ర పని విధానంపై సీనియర్ ల్యాబ్ టెక్నిషియన్ ఎన్ సత్యనారాయణ వివరిస్తూ అధునాతన యంత్రంతో ఒక ఎం ఎల్ రక్తం శాంపిల్ తో 70 రకాల టెస్టులు 70 మందికి ఒకే గంటలోనే చెయ్యవచ్చని తెలిపారు. దాదాపుగా ప్రభుత్వం హెల్త్ ఎక్సెల్ 640 అనే యంత్రాన్ని రూ. 18 లక్షల తో మంజూరు చేసిందన్నారు. వైద్య



చికిత్సల కోసం ప్రభుత్వ వైద్యశాలకు వచ్చే రోగులు రోగనిరోధక పరీక్షల కొరకు ప్రైవేటు ల్యాబ్ లను ఆశ్రయించకుండా ప్రభుత్వము ఈ యొక్క అధునాతన యంత్రాన్ని మంజూరు చేసిందన్నారు. యంత్రంతో బ్లడ్ షుగర్ , బ్లడ్ యూరియా , కొలెస్ట్రాల్, జాండిస్, క్రియాటిన్ కొప్పు శాతం ఎంత ఉన్నది, సోడియం, పొటాషియం, కాలియం, సిఎన్ఎఫ్ కౌంట్, థైరాయిడ్ , బ్లడ్ షుగర్ లాంటి 70 రకాల రక్త పరీక్షలు నిర్వహించి వెంటనే కంప్యూటర్ రిపోర్టులు ఇవ్వడం జరుగుతుందన్నారు. ప్రజలు ఈ సౌకర్యాలను ఉపయోగించుకోవాలని కోరారు. ఈ సమావేశంలో జూనియర్ ల్యాబ్ అసిస్టెంట్ కాట్ పోగు అశోక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బైక్ ను తప్పించబోయి చెట్టును ఢీకొన్న ఫార్చ్యూనర్



హుసకొండూరు - ప్రభాత సూర్యుడు: రాష్ట్ర శాసన మండలి విప్, ఎమ్మెల్సీ పాడి కౌశిక్ రెడ్డికి పెను ప్రమాదం తప్పింది. సోమవారం ఉదయం రాష్ట్ర ఆవిర్భావ దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా నిర్వహిస్తున్న 23 రన్ కార్యక్రమంలో పాల్గొనేందుకు కౌశిక్ రెడ్డి హుజూరాబాద్ కు వెళ్లున్నారు. శంకరపట్నం మండలం తాడికల్ సమావేశం రోడ్డు ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. కౌశిక్ రెడ్డి ప్రయాణిస్తున్న వాహనానికి సమావేశంలోకి బైక్ వాలా రావడంతో డ్రైవర్ ప్రమాదాన్ని నిలువరించేందుకు ప్రయత్నించారు. ఈ క్రమంలో అదుపు తప్పిన ఫార్చ్యూనర్ రోడ్డు పక్కనే ఉన్న చెట్టును ఢీ కొట్టింది. వాహనంలో బెల్టాస్ట్రా ఓపెన్ కావడంతో ఎమ్మెల్సీ కౌశిక్ రెడ్డితో పాటు అందులో ప్రయాణిస్తున్న వారికి భారీ ప్రమాదం తప్పినట్లయింది. అక్కడి నుండి ఎమ్మెల్సీ మరో కారులో హుజూరాబాద్ కు బయలు దేరగా, స్వల్ప గాయాలైన బైక్ మీద వెళ్లున్న రైతును 108లో హుజూరాబాద్ ఆసుపత్రికి తరలించారు.

తెలంగాణ రన్ కు విశేష స్పందన

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు: తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాలను పురస్కరించుకొని నిర్వహించిన తెలంగాణ రన్ కు ముఖ్య అతిథిగా రాష్ట్ర మంత్రులు తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, మహమూద్ అలీ, శ్రీనివాస్ యాదవ్, శ్రీనివాస్ గౌడ్, నగర మేయర్ గద్వాల విజయ లక్ష్మి, ఎమ్మెల్యే దాసం నాగేందర్, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి, డీజీపీ అంజనీ కుమార్ లు హాజరయ్యారు. ప్రముఖ క్రీడాకారులు నిఖత్ జరీన్, ఈషా సింగ్, ప్రముఖ సింగర్ మంగ్లీ, సినీ నటి శ్రీ లీల లు హాజరయ్యారు. మంగ్లీ, రామ్ లు తమ పాటలతో రన్ నర్స్ కు హుషారు కల్పించారు.

అలిశెట్టి ప్రభాకర్ కు నివాళులు

జగిత్యాల - ప్రభాత సూర్యుడు: తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దినోత్సవం దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా సాహిత్య దినోత్సవం సందర్భంగా జగిత్యాల పట్టణంలో అంగడి బజార్లో ప్రముఖ సాహితీవేత్త అక్షర సూర్యుడు స్వర్గీయ అలిశెట్టి ప్రభాకర్ విగ్రహానికి మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ పూలమాలవేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమానికి జగిత్యాల శాసనసభ్యులు డాక్టర్ సంజయ్ కుమార్, జడ్పీ చైర్మన్ దావ వసంత సురేష్, లైబ్రరీ చైర్మన్ డా.చంద్ర శేకర్ గౌడ్, డీసీఎంఎస్ చైర్మన్ శ్రీకాంత్ రెడ్డి, మున్సిపల్ చైర్మన్ గోపీ శ్రీనివాస్, పట్టణ ముఖ్య నాయకులు, కౌన్సిలర్ లు, పద్మశాలి సంఘం నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పది రోజుల క్రితం వృద్ధుడు అదృశ్యం

జగిత్యాల - ప్రభాత సూర్యుడు : ఎండు మిరపకాయలు కొనుగోలు చేసి తీసుకువస్తానని వెళ్లిన వృద్ధుడు పది రోజులు గడిచిన తిరిగి రాకపోవడంతో కుటుంబ సభ్యులు పోలీసులకు పిర్యాదు చేసిన సంఘటన ఆలస్యంగా వెలుగులోకి వచ్చింది. కుటుంబ సభ్యులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం... జగిత్యాల జిల్లా పెగడపల్లి మండలం సంవర్ష గ్రామానికి చెందిన ఎడ్ల అంకిరెడ్డి (80) అనే వృద్ధుడు ఈనెల 3 న ఇంట్లో ఎవరికి చెప్పకుండా బయటికి రాగా గ్రామస్థులు ఎక్కడికి వెళ్లినారని వృద్ధుడిని అడుగగా ఎండు మిరపకాయలు తీసుకురావడానికి వెళ్లినానని చెప్పి నేటికీ ఇంటికి రాకపోవడంతో ఆందోళన చెందుతున్నామని తెలిపారు. అంకిరెడ్డి కోసం బంధువులు, చుట్టూ పక్కల గ్రామాలు, జగిత్యాల పట్టణంలో కుటుంబ సభ్యులు వెతికిన ఆచూకీ లభ్యం కాకపోవడంతో వారం క్రితం పెగడపల్లి పోలీస్ స్టేషన్లో పిర్యాదు చేశామన్నారు. జగిత్యాల నుండి ధర్మపురి రూల్, పెగడపల్లి నుండి మల్లాల, గొల్లపల్లి మీదుగా జగిత్యాల వరకు, కరీంనగర్, తదితర బంధువుల ఇళ్లలో అంకిరెడ్డి కోసం వెతికామని తెలిపారు. వృద్ధుడి మానసికపరిస్థితి బాగాలేదని కుటుంబ సభ్యులు తెలిపారు. ఆయన ఆచూకీ ఎవరికైనా తెలిసిన 94417 85156, 78933 95553 అనే సంబర్ధకు తెలియజేయాలని కుటుంబ సభ్యులు కోరుతున్నారు.

కాలుష్య తీవ్రత అధికంగా ఉన్న సిటీల జాబితాలో హైదరాబాద్ టాప్

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు: హైదరాబాద్ రోజు రోజు కు కాలుష్యం పెరిగిపోతుంది. దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లో కాలుష్య తీవ్రత అధికంగా ఉన్న సిటీల జాబితా లో హైదరాబాద్ టాప్ ప్లేస్ లో ఉందని తేలింది. గ్రీన్ పీస్ ఇండియా అనే పర్యావరణ స్వచ్ఛంద సంస్థ చేసిన తాజా అధ్యయనం లో ఈ విషయం బయట పడింది. దానికి సంబంధించిన రిపోర్టు ను ఆ సంస్థ శనివారం విడుదల చేయగా... దక్షిణాదిన బెంగళూరు చెన్నై కొచ్చి సిటీల తో పోలిస్తే హైదరాబాద్ లో పీఎం (ప్రాద్దిక్కులేట్ మ్యూటర్) 2.5 పీఎం10 కాలుష్య కారకాల స్థాయిలు అధికంగా ఉన్నట్లు తేలింది. దేశం లోని 11 సిటీల్లో కాలుష్య పరిస్థితి పై ఆ సంస్థ అధ్యయనం చేసింది. ఈ ఏడాది మార్చిలో ఐక్య ఎయిర్ రిలీజ్ చేసిన వరల్డ్ ఎయిర్ క్వాలిటీ ఇండెక్స్ లోనూ హైదరాబాద్ లో పొల్యూషన్ తీవ్రంగా ఉన్నట్లు తేలింది. రెండు నివేదికల్లోనూ ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ



నిర్దేశించిన ప్రమాణాల కన్నా కాలుష్య కారకాలు ఎక్కువ గానే ఉంటున్నాయని తేలింది. సిటీ లో ఏడాది పొడవునా వాయు కాలుష్యం ఉంటున్నదని నివేదిక తేలింది. 300 రోజుల పాటు అత్యంత హాని కరమైన పీఎం 2.5 కాలుష్యకారకాలు అధికంగా విడుదలవుతున్నాయి. ఒక్క క్యూ బిక్ మీటర్ గాలి లో 40.91 మైక్రోగ్రాముల మేర పీఎం 2.5 కాలుష్య

కారకాలుంటున్నాయి. ఇది ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ సూచించిన ప్రమాణాల కన్నా 8.2 రెట్లు అధికమని తేలింది. హైదరాబాద్ తో పోలిస్తే ఇతర ప్రధాన దక్షిణాది సిటీ లైన బెంగళూరు చెన్నై కొచ్చిల్లో పొల్యూషన్ తక్కువ గానే రికార్డువుతున్నట్లు రిపోర్ట్ లో వెల్లడైంది. పీఎం 2.5 స్థాయిలు బెంగళూరు లో 29.01 మైక్రోగ్రాములు లు కొచ్చి లో 24.11 మైక్రోగ్రాములు చెన్నై లో 23. 81 మైక్రోగ్రాముల మేర ఉంటున్నది. ఇటు పీఎం 10 స్థాయిలు కూడా ఆయా సిటీల్లో 55.14 మైక్రోగ్రాములు 37.99 మైక్రోగ్రాములు 45.9 మైక్రోగ్రాముల మేర గాలి లో ఉంటున్నట్లు తేలింది. దబ్బా హెచ్చో నిర్దేశించిన ప్రమాణాల తో పోలిస్తే ఇవి ఎక్కువే అ యినా.. హైదరాబాద్లో పోలిస్తే ఈ దక్షిణాది సిటీల్లో పొల్యూషన్ తక్కువగానే ఉన్నట్లు రిపోర్ట్ లో తేలింది.

అడవిలో 40 రోజుల జీవితం

- తొలిసారి నోరువిప్పిన ఆ నలుగురు పిల్లలు..

- వారి తొలి మాట వింటే కన్నీళ్లు ఆగవు

నూర్షిల్లీ - ప్రభాత సూర్యుడు: అమెజాన్ అడవిలో ఏమానం కూలిపోవడంతో తల్లిని కోల్పోయిన నలుగురు బాలలు 40 రోజులపాటు అష్టకష్టాలు అనుభవించారు. వీరిలో పెద్ద అమ్మాయి తన తోబుట్టువులు ముగ్గురిని చాలా చాకచక్కంగా వ్యవహరించి కాపాడింది. వీరిని కాపాడిన సహాయక బృందంతో వీరు మాట్లాడిన మొదటి మాటలు అందరికీ తీవ్ర ఆవేదనను కలిగిస్తాయి. “నాకు ఆకలేస్తోంది”, “మా అమ్మ చనిపోయింది” అని వారు దీనంగా చెప్పడంతో, వారిని కాపాడిన వారు వారిని అనునయస్తూ, “మేము మీ స్నేహితులం” అని చెప్పి సముదాయించారు. అమెజాన్ ఏరియాలోని అరరక్కూరా నుంచి 350 కిలోమీటర్ల దూరంలోని శాన్ జోసే డెల్ గొయియోలో పట్టణానికి మే 1న బయల్దేరిన సెస్సా 206 విమానం కొద్ది సేపటికే కుప్పకూలిపోయింది. దీనిలో పదమూడేళ్లు, తొమ్మిదేళ్లు, ఐదేళ్లు, ఒక ఏడాది వయసుగల నలుగురు పిల్లలతో ఓ తల్లి, పైలట్, మరొకరు ప్రయాణించారు. వీరిలో ఈ నలుగురు పిల్లలు మినహా మిగిలిన ముగ్గురు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. 40 రోజులపాటు విస్తృత గాలింపు తర్వాత నలుగురు పిల్లలను కాపాడిన రెస్క్యూ బృందంతోనూ, స్థానికులతోనూ ఓ టీవీ చానల్ మాట్లాడింది. ఈ నలుగురు పిల్లల్లో పెద్దమ్మాయి లెస్లీ నగరం బొగోలాలోని సైనిక ఆసుపత్రిలో చికిత్స చేయిస్తున్నారు. వీరు ప్రస్తుతం కోలుకుంటున్నారు.

వచ్చిందని సహాయక బృందంలోని సభ్యుడు నికోలాస్ ఒర్డోనెజ్ గోమ్స్ చెప్పారు. లెస్లీ మొట్టమొదటి మాటలు “నాకు ఆకలేస్తోంది” అని చెప్పారు. ఇద్దరు మగ పిల్లలతో ఒకరు క్రింద వదుకుని ఉన్నారని, తాము అక్కడికి వెళ్లడాన్ని గమనించి, లేచి కూర్చుని, “మా అమ్మ చనిపోయింది” అని చెప్పాడని తెలిపారు. తాము వెంటనే వారిని సముదాయించామని, “మేం మీ స్నేహితులం, మమ్మల్ని మీ కుటుంబ సభ్యులు పంపించారు. మీ నాన్న మీ అంకుల్ పంపించారు” అని చెప్పామన్నారు. ఈ పిల్లల తండ్రి మాన్యుయెల్ మిల్లర్ రనోక్ విలేజ్ క్రాఫ్ మాట్లాడుతూ, విమాన ప్రమాదంలో తన భార్య మృత్యువైచి ముకుటుయే తీవ్రంగా గాయపడిందని, ఆమె నాలుగు రోజుల వరకు సజీవంగానే ఉందని చెప్పారు. ఆ సమయంలో తమ పిల్లలు ఆమె వద్దనే ఉన్నారు. ఈ విషయాన్ని లెస్లీ తనకు చెప్పిందన్నారు. ఆమె చనిపోయే ముందు పిల్లలతో మాట్లాడుతూ, “మీరు ఇక్కడి నుంచి వెళ్లిపోండి. మీ నాన్న గారిని కలుసుకోండి. ఆయన నాలాగే మిమ్మల్ని ప్రేమగా చూసుకుంటారు” అని చెప్పిందని తెలిపారు. అడవిలోని చెట్ల వేర్లు, పండ్లు, మొక్కలను తింటూ ప్రాణాలను కాపాడుకున్నట్లు లెస్లీ చెప్పిందని తెలిపారు. ఈ నలుగురు పిల్లలకు కొలంబియా రాజధాని నగరం బొగోలాలోని సైనిక ఆసుపత్రిలో చికిత్స చేయిస్తున్నారు. వీరు ప్రస్తుతం కోలుకుంటున్నారు.

గుండేటి రాజు కు కళా విశిష్ట పురస్కారం

జిల్లా కలెక్టర్ యాస్మిన్ భాష, ఎమ్మెల్యే సంజయ్ చేతుల మీదుగా పురస్కారం ప్రధానం



జగిత్యాల - ప్రభాత సూర్యుడు: జగిత్యాలకు చెందిన కళాకారుడు కళాశ్రీ ఆర్ట్స్ థియేటర్ అధినేత గుండేటి రాజు కు ప్రభుత్వం తరుపున పురస్కారం అందుకున్నారు. తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాల సందర్భంగా నిర్వహించిన తెలంగాణ సాహిత్య వేదిక అధినేత గుండేటి రాజు కు కళా విశిష్ట పురస్కారంతో జిల్లా కలెక్టర్ షేక్ యామిన్ భాష, జగిత్యాల ఎమ్మెల్యే డా. సంజయ్ కుమార్ లు సన్మానించారు. జిల్లా గ్రంథాలయం చైర్మన్ చంద్ర శేఖర్ గౌడ్, డిసిఎంఎస్ చైర్మన్ ఎల్లా శ్రీకాంత్ రెడ్డి, జిల్లా స్థాయి అధికారులు పాల్గొన్నారు. గుండేటి రాజుకు పురస్కారం రావడం పట్ల జగిత్యాల ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షులు ఎస్సం కిషన్ రెడ్డి, అలిశెట్టి రాజు, కందుకూరి నాగరాజు, బూశారపు శ్రీనివాస్ గౌడ్, సంకోజీ వెంకట రమణ, దండే గోవర్ధన్, గాజుల నగేష్, అధి, మిష్టర్ తెలంగాణ షావేర్ తదితరులు హర్షం వ్యక్తం చేశారు.

కాంగ్రెస్ నాయకుల అరెస్ట్ అప్రజాస్వామికం..

- ఇంత నియంత పాలన ఎన్నడూ లేదు - టీపీసీసీ వర్కింగ్ ప్రసిడెంట్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు: గద్వాలలో ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ పర్యటన నేపథ్యంలో ఈ రోజు తెల్లవారుజాము నుంచే జిల్లాలోని కాంగ్రెస్ నాయకులను, ఏబీసీసీ కార్యదర్శి సంవత్ ను హౌస్ అరెస్టులు చేయడం తెలంగాణ లోని నియంత పాలనకు వరాకాష్ అని టీపీసీసీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రాజులాగా ప్రవర్తిస్తున్నాడు.. రాజ్యాంగం ప్రకారం ప్రజలకు ఇచ్చిన కనీస హక్కులను కూడా కాలరాస్తున్నారు.. ప్రతిపక్ష పార్టీ నాయకులను అరెస్టులు చేసి ప్రజాస్వామ్య విధానాలను తుంగలో తొక్కుతున్నారు. ప్రజా సమస్యలపై ప్రతిపక్షాలు మాట్లాడకుండా చేస్తే తిరుగుబాటు తప్పదు. ఇప్పటికైనా కేసీఆర్ అరెస్టులు చేసిన అందరినీ వదిలేసి ప్రజాస్వామ్య విలువలను కాపాడాలని అన్నారు.